

# Szépülő élet a szegénység helyén

Csengele múltját, gondolat, felesleges bemutatni. A tájnak csipősróniával a «jószándékú homok» nevet adományozta a kiolthatatlan néphumor. Mert nem olyan ez a homok, mint például a csökönyös jó. Ez megy. Tavasszal megindul s a késői Luca napig meg sem áll. Ez volt itt mindig a mozdulatlan, sárga, dermedt szegénység okozója.

Es most — bármennyire közhelynek tűnik — ezen a tájon is szépen formálódik az emberek szocialista életmódja, s nem is lassan. Az új községi tanácselnök, Rácz Tibor, meg Pigniczki József a helyettese, fél napig sorolják a már megtörtént, vagy éppen folyamatban levő változásokat. Egyik nagy szenzációjuk most ez:

## A sok poria is kevés

Februárban 146 új háztelket mértek ki a felvégen, mert a régiék már elfogytak. Azt gondolták: pár évre ellátták a falut eladó portákkal. Most két hónappal később már látják: tévedtek. Eddig százegyháznak megvan a gazdája. Bontják a tanyákat, költöznek befelé a pusztai családok.

— Mit jelent ez? — kérdezem nem kis meglepetéssel. — Ha jól érttem, tavaly meg 12 építési engedélyt kértek a faluban, most meg hamarosan százakkal számolhatunk?

Ez azt is jelenti a többi között — felelték —, hogy a csengelei parasztek életében most már saját meggyőződésük szerint is véglegessé váltak a termelőszövetkezetek. Az épülő modern nagyüzemekhez próbálják alakítani életüket. Nem funkcionál többé a tanya élet farkastörvénye, a földhözköltöttség. A jelenleg még tanyákon élő 1100 család mindegyike észrevette már, hogy akik korábban telepedtek be a faluba, azok valahogyan urak lettek hozzájuk képest. Filmet, televíziót láthatnak naponta, esti iskolába járhatnak. Járnak is ez idő szerint 94-en. Huszonötven pedig mezőgazdasági szakmunkásoknak készülnek. Áruház, vendéglő, orvos, posta, telefon, ezek mind mind olyan dolgok, melyeket nélkülcél a tanyai életmód.

## Ingyen válhatnak falusi lakosokká

Azonban — próbálók akadékoskodni — az még eddig nem, majd az új falusi lakosok. Rengeteg új probléma jelentkezik ezekkel. Az új utcák, járdák kövezése, víz, villany! Honnan teremtik elő a százezreket a közművesítésre? A tanácselnök készségesen válaszol.

— A községfejlesztési adók mellett az új szabály értelmében az eladott portákért kapott pénz is itt marad az utolsó krajcárig. Ezekből lesz a közművesítés.

Voltaképp tehát ingyen

# Nagy az érdeklődés a gimnázium esti és levelező tagozata iránt

A szegedi Radnóti Miklós Gimnáziumban május 10-én megkezdődött a jelentkezések a szeptemberben kezdődő esti és levelező tagozatra. Az eddigi jelentkezések azt mutatják, hogy a múlt évhez hasonlóan az idén is igen nagy az érdeklődés a felnőtt tagozat iránt. Már az első héten több mint 60 dolgozó kérte a felvételt. A jelentkezettek közül különösen nagy a 15. életévet betöltött fiatalok száma, olyanok, akik tavaly és az elő-

válhat falusi lakossá a tanyai ember? Mert amit a negyedhoidas telekért fizet, azért a pénzért vízvezetéket, villanyt, közvilágítást, járdát kap a tanácstól.

A nagy tanyai beáramlás még csak most kezdődik, de tervezik már többek között az új óvodát is. Ötven férőhelynek, napközi otthonosnak akarják és ez egymillió forintot kóstol. A két új emeletes ház falán — melyeket kis túlzással és nagy büszkeséggel egészségügyi kombinátnak neveztek el a csengeleiek — még alig száradt meg a vakolat. Csinos gyógyszertár, korszerű orvosi rendelő, szolgálati lakások, garázsok, raktár, minden van bennük, ami csak kell egy ilyen kis egészségügyi «kombinátnak». Azt gondolták a falusiak, ha ezek elkészülnek, pénz hiányában évekre leáll a községfejlesztés. Ezúttal is tévedtek: 40 ezer forint költséggel tatarozzák a művelődési házat, 80 ezer forintból készülnek az újabb járdák. A Petőfi utcán pedig aszfaltos portalanítást készült 180 ezer forintért. Eddig a faluszló gyepek, gazos ternek csak neve volt piac. Most viszont hamarosan megszüledek a betonlábú elárusító asztalok s kibetonozzák a homokot.

## Ötszáz család állandó könyvlovasó

A tanyaiak is tudják már hol található a faluban a községi népkönyvtár. 500 család beiratkozott, s állandó könyvlovasó. A jelenlegi 1700 kötetből 8—900 könyv állandóan közkézben forog. Az

# Éneklő ifjúsági hangverseny

Tegnap délután a Vasút-forgalmi Technikum nagytermében tartották meg a szegedi általános iskolák hagyományos tavaszi éneklő ifjúsági hangversenyt. A bemutató 17 iskola énekkara több mint ezer dalossal vett részt.

Szerepelt a Ságvári gyakorló kórusa Kiss Mária, a Háman Kató iskola énekkara Kamarás Imre, a Mórlic Zsigmond iskola együttese Meszlényi Jánosné, a Móra-városi iskola kórusa Nacsády Józsefné, a Gera Sándor iskola énekkara Papp Tiborné, a Gedői iskola kórusa Stohner Józsefné, a Gutenberg utcai iskola énekkara Bitó Sándorné, a Zrínyi Ilo-na iskola kórusa Schüller Vilmosné, a Mező Imre iskola együttese Marosi Jenőné, a Dugonics utcai iskola énekkara Bálint Dezsőné, a Juhász Gyula iskola együttese Kóczán József, a Gagarin és Zalka Máté iskola kórusa Mazi Mihályné és Oláh Miklósné, a rókusai általános iskola énekkara Kiss Jenőné, a Tanítóképző gyakorlóiskola énekkara Szolnok Jánosné, a tanárképző főiskola gyakorlóiskola kórusa, a rókusai iskola zenei tagozatának énekkara Kal-már Ferencné, Erdős János vezényletével.

Az újszegini ligetben már áll a sátor, s alatta kész a jégpálya helye is. Csaknem egy kilométer hosszú csőhálózatot fektettek a színpadra. A sátor mellett pedig egy hatalmas, forgószármolyos gépkocsi parkfroz-benne a «Jéggyár». A csövet be kell homokkal takarják le, kinn ammoniák segítségével hűtött sólet engednek beléjük. Minusz 14 fokon a homok olyan kemény már mint a beton. Locsolni kezdik. S mikor már vagy három centi vastag a jég, jöhetnek a jégtáncosok.

Mivel azonban még csak a műszaki személyzet ügyködik a sátorban és körülöt-

teremben — amit a pártszervezet engedett át a falunak — várják az új bútorokat. Jó fél éve késnek már. Viszont a könyvtárban tízezer forintért szerelik az önkiválasztó polcokat. Hogy mindenki megtalálhassa legkedveltebb olvasmányát.

Szólnom kellene még a társadalmi munkában épülő új TÚZÉP-telepről is, a leendő új cukrászdáról. Helyette azonban azt mondom még el: azért a tanya sem elhanyagolt. Evente mind nagyobb összegeket fordítanak a tanyai iskolák javítására, a magasabb színvonalú közoktatás biztosítására. Most van kialakulóban a tanyák áruellátásának egy új formája: a házi bolt rendszer. Ennek az a lényege, hogy egy-egy tanyában áru-lerakatot létesít a földműveszövetkezet. Sóért, sörért, cukorért, paprikáért általában háztartási cikkekért a 8—10 kilométerre eső tanyákról sem kell majd a faluba menni. Ez nagyon jó. Mindegyik tsz-ben elkelné egy ilyen — beszélnek az emberek. Kár, hogy még csak az Egyetértés Tsz területén működik egy házi bolt. A földműveszövetkezet azonban már ígéri, hogy legálább két-három házi boltot létesítsen még a csengelei tanyákon.

Ezúttal a termelőszövetkezetek sok milliós létesítményei kimaradtak a felsorolásból. Azonban mégis e sokféle változás egyszerűen mutatja miként alakul, formálódik, szépül egy ilyen hajdani szegény vidéken is a parasztemberek élete.

Csepi József

# Ahol a Paprikakoktél készül

## A Magyar Jégrevüről, sátorépítés ürügyén

Nemigen jön ki a szegediek könyökén a jégrevü, hiszen alig-alig látták még ilyesmit. Emlékezve viszont arra, hogy a téli korszalobajnokságok idején a fél város a tv-készülékek mellé ragadt, valószínűleg nem veszi zokot senki, hogy a Magyar Jégrevü vidéken először itt mutatja be Paprikakoktél című műsorát.

De hogy kerül Szedre jég, amikor még télen sincs ele-  
gendő?

Az újszegini ligetben már áll a sátor, s alatta kész a jégpálya helye is. Csaknem egy kilométer hosszú csőhálózatot fektettek a színpadra. A sátor mellett pedig egy hatalmas, forgószármolyos gépkocsi parkfroz-benne a «Jéggyár». A csövet be kell homokkal takarják le, kinn ammoniák segítségével hűtött sólet engednek beléjük. Minusz 14 fokon a homok olyan kemény már mint a beton. Locsolni kezdik. S mikor már vagy három centi vastag a jég, jöhetnek a jégtáncosok.

Mivel azonban még csak a műszaki személyzet ügyködik a sátorban és körülöt-

## A KGST Végrehajtó Bizottságának ülésére Varsóba érkezett a magyar kormányküldöttség

Május 9-én délelőtt Varsóba érkezett a magyar kormányküldöttség, amely Ap-  
 Antalnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vesz a KGST Végrehajtó Bizottságának hatodik ülésén. (MTI)

## Tovább korszerűsítik a Szegedi Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat üzlethálózatát

Szeged belvárosában az emeletráépítésekkel és a foghíbeépítésekkel arányosan a lakosság száma állandóan nő. Ezért az utóbbi években a belvárosban levő élelmiszerkiskereskedelmi és csemegeboltok már nem voltak képesek a vásárlókat zavartalanul kielégíteni. Mivel az említett területen nincs helyiség újabb üzletek kialakítására, az igényeket figyelembe véve a meglévőket kell korszerűsíteni. A városi tanács kereskedelmi osztályának segítségével az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat ezért megkezdte a belváros területén a meglévő üzletek korszerűsítését, átalakítását.

Nemrégiben kezdődött meg a Széchenyi téri nagyforgalmú gyorskiszolgáló rendszerben működő 8-as áru felújítása. A bezárt üzlet láttán sokan megkérdezték levélben is, miért építik át újra az árudát, hiszen decemberben is zárva volt átalakítás miatt. Ez azonban tévedés, mert decemberben nem az üzletet alakították át, hanem a házban az építők emeletráépítést végeztek és három tartópillért építettek az üzlet területén. Így az üzlet felújítása hosszú évek után, most először történt. Jellemző az üzlet túlzásfórgalmára, hogy míg 1959-ben 8 millió 200 ezer vásárlója volt, a múlt évben már 14 millió 200 ezerre emelkedett a vevők száma. Volt olyan a csúcsforgalmi órákban, hogy egy óra alatt

## Megkezdődött a szocialista országok postaügyi minisztereinek értekezlete

A szocialista országok képviselője, postai szakértője vesz részt. A tanácskozás első napján a nemzetközi távközlési és televízió berendezések távlati fejlesztéséről, a szocialista országok közötti nemzetközi automatizálásról és a postai forgalom gépesítéséről, valamint a postai díjzárásokról tárgyal a miniszterek értekezlete. A tanácskozáson 11 ország — Bulgária, Csehszlovákia, Kína, Korea, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az NDK, Románia, Szovjetunió és Vietnam — több mint száz

képviselője, postai szakértője vesz részt. A tanácskozás első napján a nemzetközi távközlési és televízió berendezések távlati fejlesztéséről, a szocialista országok közötti nemzetközi automatizálásról és a postai forgalom gépesítéséről, valamint a postai díjzárásokról tárgyal a miniszterek értekezlete. (MTI)

## Tudósítónk jelentik

# Szocialista brigádok a nagyalállomáson

Szeged-állomás négy szakcsapatát a Széchenyi téri nagyforgalmú gyorskiszolgáló rendszerben működő 8-as áru felújítása. A bezárt üzlet láttán sokan megkérdezték levélben is, miért építik át újra az árudát, hiszen decemberben is zárva volt átalakítás miatt. Ez azonban tévedés, mert decemberben nem az üzletet alakították át, hanem a házban az építők emeletráépítést végeztek és három tartópillért építettek az üzlet területén. Így az üzlet felújítása hosszú évek után, most először történt. Jellemző az üzlet túlzásfórgalmára, hogy míg 1959-ben 8 millió 200 ezer vásárlója volt, a múlt évben már 14 millió 200 ezerre emelkedett a vevők száma. Volt olyan a csúcsforgalmi órákban, hogy egy óra alatt

Ezenkívül még 16 brigád versenyez a kitüntető címért.

Dr. Bánkfalvy Gyula

## Szegedi üzemek lettek az elsők

A szegedi postagazgatóság területén a «Kiváló üzem» cím elnyeréséért a műszaki ágazathoz tartozó nyolc hálózatfenntartó- és építő, valamint három főközpontos üzem vett részt. Az eredmények értékelése alapján a szegedi üzemek nyerték el a megtisztelő «Kiváló üzem» címet és a vele járó jutalmat.

A szegedi fenntartási üzemhez tartozó Inhoff Lajos brigádjára megkapta a szocialista brigád-címet: a terv túlteljesítésére, munkára megtakarításra, zavaridő-csökkentésre tett célkitűzéseket maradéktalanul teljesítették. Értékes munkaóra-megtakarításukat a távközlési hálózat korszerűsítésére, felújítására használták fel. Ugyancsak a szocialista brigád-címet nyerték el a főközpontos «Kiváló üzem» dolgozóiból alakult két brigád is. Az alközpontos brigád tagjai a berendezések karbantartásán, a hibák rövid időn belüli kijávitásán kívül számos terv felüli alközpont felszerelését és üzembe helyezését végezték el.

Angyal Rezső

## Férfi segédmunkásokat

### FELVESZ

a Kenderfő és Sző-  
vári Vállalat Sze-  
gedi Kenderfontyára.  
Videkéiknek tanács-  
igazolást szükséges.

40103

Fehér Kálmán